

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

СУБОТИЦА, ОКТОБАР 1996.  
БРОЈ 234, ГОДИНА VII

## КАНДИДАТИ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА СКУПШТИНУ САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

### СУБОТИЦА



**СЛАВКО  
АДАМОВИЋ**

#### ПОЛИТИЧКИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

Залажемо се за унитарну државу републиканског облика владавине и инсистирамо да се доврши уједињење Србије и Црне Горе, као и отворе услови за прикључење Републике Српске и Републике Српске Крајине.

Унитарна држава је много рационалнија и јефтинија од федералне. У њој се поједностављују политички процеси и остварује доследно изворни демократски принцип - један човек, један глас.

Српски радикали су мишљења да је питање територијалне организације државе једно од кључних, како са аспекта функционисања саме државе, тако и са аспекта демократичности одлучивања, заштите слобода права, система привредног развоја, планирања, коришћења природних потенцијала, остваривања функције војне одбране и полицијске заштите, као и из угла непосредног одлучивања грађана о појединачним, локалним и општим интересима.

Задржаћемо округе као административно-управне целине и општине као организације локалне самоуправе. Неопходно је рационално

### БАЧКА ТОПОЛА



**МИЛАН  
ИВАНИШЕВИЋ**

уједначавање општина на основу броја становника како би се ефикасније стварала материјална основа за финансирање функција локалне самоуправе и како се то финансирање у неким случајевима не би вршило на рачун других.

Органи државне власти у окрузима и општинама били би строго одвојени од локалне самоуправе. Извршиоци ових послова само би у територијалном смислу били везани за одређене округе и општине, док би суштински били под стварном надлежношћу ресорних министарстава. Тако ће се у потпуности избећи могућност локалних клановских и монополистичких утицаја на извршиоце власти, што гарантује непристрасност и објективност у доношењу и провођењу њених одлука.

Српски радикали сматрају да је неопходно да се изврши потпуно одвајање државних органа и надлежности од органа локалне самоуправе са циљем да грађани брже, лакше и јефтиније остварује своје локалне интересе кроз локалну самоуправу коју сам бира, контролише и финансира. Прецизним дефинисањем оквира и врста делатности локалне самоуправе постићиће се да она реузме

### МАЛИ ИЂОШ



**ДРАГАН  
КАЛУЂЕРОВИЋ**

само онај круг послова који су неопходни да би грађанин могао да решава своје локалне проблеме које може и треба да финансира. На овај начин ће локална самоуправа постати јефтинија и ефикаснија док ће држава задржати само контролну функцију.

### ЦЕНТРАЛНИ МИТИНГ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

ОДРЖАЋЕ СЕ У  
ЧЕТВРТАК 31.10.1996.  
СА ПОЧЕТКОМ  
У 17 ЧАСОВА  
ИСПРЕД САВЕЗНЕ  
СКУПШТИНЕ  
У БЕОГРАДУ

Српски радикали су за потпуно слободан и аутономан рад политичких партија у српској држави. Политичка утакмица на слободним вишестраначким изборима представља једино мерило народног поверења у одређену политичку партију, а њена снага се огледа искључиво у броју добијених гласова и освојених мандата у скупштини.

Српска радикална странка се енергично залаже да се свим лицима српске националности која су избегла из окупираних делова Републике Српске и Републике Српске Крајине, односно из Словеније, Хрватске или муслиманско-хрватске федерације, одмах призна држављанство Србије, Црне Горе и Савезне Републике Југославије, без икаквих процедуралних заврзлама или административних отезања. То је и основни начин њиховог интегрисања у нову друштвену средину. Српска радикална странка сматра да питање националних мањина и заштите њихових права и слобода представља један од показатеља стварног поштовања

принципа равноправности и једнакости грађана, али и значајан показатељ степена развијених демократских односа у једној држави. Мањине представљају групе становника једне државе које се од бројно преовлађујућих група разликују извесним обележјима као што су верска, етничка, језичка и које та обележја желе да сачувају. Имајући у виду да права мањине, као колективитета, нису ништа друго него саставни део комплекса људских права, Српска радикална странка сматра да и она, као и индивидуална права сваког појединца, морају бити заштићена у складу са највишим демократским стандардима. Сматрамо да је и правно и правично и, на крају крајева, разумно да се лицима међусобно повезаним, а која се по неком показатељу (вера, нација, етничитет) разликују од већине стањовништва, обезбеди право на очување те своје посебности.

Српска радикална странка, као странка изразите демократске оријентације, учиниће све да права националних мањина буду загарантована

највишим правним актима као и да прокламовано право на посебност добије и реалну заштиту.

Најпре, припадници, не могу и не смеју бити лишени права на сопствени културни живот, слободну употребу матерњег језика и писма, што обухвата и право на образовање и школовање, као и право на објективно и непристрасно информисање. У складу са тим, а поштујући принцип приватне иницијативе дозволили бисмо потпуно слободну изградњу школа, универзитета и информативних кућа за припаднике националних мањина, али средства не би била обезбеђивана из државне касе, већ би сами према могућностима, морали да приступе изградњи оснивању и отварању поменутих институција.

Српска радикална странка признаје право представницима мањина да, уколико су изабрани, буду заступљени у државним органима и органима локалне самоуправе.



## БОРЂЕ (ЛУКЕ) МАЛБАШКИ

Кандидат за посланика у Скупштини АП Војводине у изборној јединици 114 Суботица 8, која обухвата: МЗ ПАЛИЋ

МЗ МАЛИ РАДАНОВАЦ  
МЗ ГРАНИЧАР

и кандидат за одборника у СО Суботица у изборној јединици 41 Мали Радановац 1.

Стар 48 година, ВКВ алатничар, отац двоје деце.

*У разговору, Г-дин Борђе Малбашки је изнео само нека од најважнијих питања за која ће се залажати у Скупштини Војводине или Скупштини Општинске Суботице, јер је он истовремено кандидат за општинску Скупштину, уколико му укажемо поверење на предстојећим изборима:*

- Када слушам говоре неких политичара из редова владајуће странке не могу да останем равнодушан. Причају нам како је прошло једно тешко време, време рата у окружењу, у Босни и Херцеговини и Хрватској, да је наша земља веома много помагала тим људима тамо, те да смо због тога дошли у овакву ситуацију када је скоро немогуће саставити крај с крајем. Ја једноставно не могу да се сложим са таквом констатацијом, јер добро знам, а провео сам пола године на ратишту, да та помоћ ни изблиза није толика коликом је они представљају. Пре бих рекао да су они који лансирају такве приче далеко више зарадили и напунили сопствене џепове него што су помогли тај нападени народ у Босни и Крајини. Имао сам довољно прилике да видим одакле та минимална помоћ стиже. Све су то били производи са холандским или данским етикетама. Уосталом, и неке друге земље су биле у сличним околностима, нпр. Аустрија, а да ли је код њих стандард становништва толико пао као код нас?

Наравно да није. Опет, с друге стране, ако "падате" на њихове приче тј. приче социјалиста, да је велики проблем и разлог пада нашег стандарда тих 500-600 хиљада или колико већ избеглица на овим просторима могу да кажем да је то заиста велики проблем који се мора под

хитно решавати, али да је то један од основних разлога пада стандарда свих нас, с тим се не могу сложити. Напросто зато што ова земља ништа или готово ништа није учинила за решавање проблема тих људи. Они немају никаква права, сналазе се како знају и умеју да би могли да остану или преживе. Још нису добили ни право гласа нити било шта друго што би их чинило пуноправним грађанима ове земље. Ја схватам зашто им владајућа странка то још увек није омогућила. Издали су их, продали су њихове куће, имања у бесцење, заједно са њиховим непријатељима протерали су их овамо. То би била велика снага против њих, велики број гласова би припао Српској радикалној странци пре свих, што би, сасвим сигурно, донело превагу СРС на предстојећим изборима, а социјалисте за сва времена удаљило са политичке сцене и владајуће позиције.

**Зашто мислите да би ти гласови припали баш Радикалима?**

- СРС је током читавог рата у Босни и Крајини помагала те људе у границама својих могућности. Можда то није била нека велика помоћ, али била је од срца. Ми у Суботици смо на десетине пута организовали хуманитарне помоћи, скупљали смо обућу, одећу, храну, ишли смо у Крајину и Босну ради добровољног давања крви, упознавали смо их са будућом ситуацијом и дешавањима, велики број наших чланова борили су се на ратишту као добровољци, а неки су оставили и своје животе часно служећи Српству. Наша помоћ би била и већа да су којим случајем предузећа и привреда у нашим рукама. Ипак, и овако су поједина предузећа помагала у нашим акцијама и овом приликом им се захваљујемо. И ову

Дугогодишњи синдикалиста у Северу, познат по свом поштену и тврдоглавом раду по питањима везаним за положај радника.

Налазећи се на тој функцији могао је, али није, да стекне богатство на рачун радника.

Због тога, а и много чега још, СРС пред Вас, драги бирачи излази чисте савести са вером у победу.

## СРС зна пут до победе!

скромну помоћ избеглице и расељена лица, како их социјалисти третирају, као и народ у западносрпским земљама види и сигурно је да је то наша велика снага, без чијих гласова ми на предстојећим изборима остајемо. Ипак, и без тих гласова СРС истиче озбиљну кандидатуру за победу 03. новембра.

ОСНИВАЧ И ИЗДАВАЧ  
Др. Војислав Шешел  
ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР  
Александар Стефановић  
ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК  
Синиша Акентијевић  
РЕДАКЦИЈА ПРИМА ПОШТУ  
на адресу  
"ВЕЛИКА СРБИЈА" Француска 31  
11000 Београд  
РЕДАКЦИЈА СЕВЕРНО-БАЧКОГ ОКРУЖНОГ  
ОДБОРА  
Миодраг Радојичин  
Предраг В. Шаровић  
Љубомир Марковић  
Драган Товаришић  
Далибор Станчић  
Бождар Вујић  
АДРЕСА:  
Трг Лазара Нешина 1/10 спрат  
соба 120, тел. 33-172  
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЉАЈУ:  
Новине "ВЕЛИКА СРБИЈА" уписане су у Регистар  
средства јавног информисања Министарства за  
информисање под бројем 1104, од 5 јуна 1995. год.  
Министарство за информације Републике Србије 19.  
августа 1991. год. дало је мишљење број 413-01-  
551/91-01 да се "ВЕЛИКА СРБИЈА" сматра  
производом из Тарифног броја 8, став 1, тачка 1,  
алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по  
стоји од 3%.

**Ви смајраше да Српска Радикална Странка на предстојећим изборима може да задржи позицију најјаче опозиционе странке, па чак и да се домогне власти. На чему се базира Ваш оптимизам?**

Пре свега на Програму СРС који представља синтезу најбољих решења у решавању низа проблема који се примењују у најразвијенијим земљама света прилагођеним ситуацији у којој се ми налазимо. Ако су те идеје дале позитивне резултате у тим земљама, не видим разлоге због чега не би код нас дале позитиван одјек и довеле до снажног развоја наше земље и доласка на позицију на којима смо били између два светска рата, када смо имали шесту валуту по снази у свету. Нови програм социјалиста предвиђа ситуацију у Србији и Југославији након две хиљаде године, међутим, они као да се не питају како да преживимо до следећег века и ко ће моћи са оваквим стандардом да преживи још толико година.

Други велики разлог због чега сам оптимиста јесте изузетно велики рад Радикала од претходних избора до сада, поред већ наведених активности, и на упознавању становништва са нашим тежњама и амбицијама, посебно у погледу уређења Земље и побољшања животних услова сваког становника. Ускраћено нам је презентовање Програма и на радију и на ТВ, као и путем новина, па смо принуђени да идемо од особе до особе и на тај начин да пропагирамо наше идеје. Резултат свега тога јесте стални раст чланства СРС, како међу српским становништвом, тако и међу становништвом осталих националности, јер СРС није једнонационална странка, него странка свих поштених грађана Србије и Југославије. Колико смо заиста у тој пропаганди успели видећемо већ 03. новембра.

**Које би биле Ваше тежње у љокрајинској Скујиштини?**

На првом месту заштита стандарда сваког становника како у Војводини, тако и шире. Најпре би требало донети читав низ законских и системских промена. Треба створити услове за тржишну привреду приватизацијом предузећа, драстично смањити порезе на огромну већину производа, посебно оних намењених деци, укинути монопол одређених предузећа. Приватизацијом фирми дошло би до оштрије конкуренције међу фирмама које се баве истом делатношћу, те би и цене тих производа биле знатно ниже и приступачније цени грађана. С повећањем промета роба расле би и плате запослених, посебно ако би фирме биле мање оптерећене од стране Државе путем различитих пореза и доприноса. Дакле, не треба се плашити приватизације, њу шта више треба подстицати. Приватизације се плаше они који су тренутно на челу тих фирми, а знамо ко их поставља на та места. Они се и данас понашају као да је то њихово власништво, узимају колико им треба, раде како хоће, а да за такво понашање не носе никакву одговорност. С таквом праксом се већ једном, мора прекинути! С таквим понашањем ни инострани капитал неће тако лако доћи у нашу земљу, јер нико од њих није толико луд да уложи 10, 20 милиона марака кад зна да ће бити ускоро опљачкан од стране оних који једино знају то да раде.

Велико оптерећење је и на банкама јер се оне терете за стару девизну штедњу, а тај новац је преко НБЈ завршио у приватним џеповима властодржаца. Те банке треба ослободити тог терета, а стару девизну штедњу нека врати онај ко ју је и узео. Банке су оптерећене и невраћеним позајмицама друштвеним предузећима, којима су давале ради очувања мира у тим предузећима. У случају приватизације банке морају бити један од стубова система, морају бити оспособљене за помагање предузећима на

здравим основама, а преко њих би се вршио и промет деонича и акција. Морале би на такав начин подстицати и развој и извоз, али и унос страног капитала, на који свакако морамо рачунати, али само у случају стварања приватне својине и тржишне економије страни новац ће доћи у нашу земљу. У сваком случају морамо доста запети да би нешто остварили, јер ипак без мотике нема хлеба! Народу је доста игара, попут "Чаробног броја", треба му посла и хлеба!

**Кад смо већ код "мошике", каква је Ваш однос према пољопривреди? Шта би сине шу менали?**

Пољопривредна приоизводња је и раније, па и у току ембарга, хиперинфлације, за коју сам сигуран да је вештачки изазвана, била и остала главни стуб нашег опстанка. На њој је огроман терет. Треба је ослободити великих намета. У условима стабилног динара, цене пољопривредних производа морају се утврдити пре сетве, а стоке при склапању уговора о тову, док би цене готових производа биле максиминиране. Треба на сваки начин подстицати развој пољопривреде, јер би тим развојем могли досегнути сам европски врх стандарда. Ми за то имамо потенцијала, а зашто нисмо на том врху треба "захвалити" систему у коме смо живели и живимо у последњих 50 година и његовом односу према тим потенцијалима.

**Шта би био још предмет Ваше борбе у Скујиштини Војводине?**

Рекао сам да је велики број нерешених питања која треба под хитно решавати. Залагао бих се нпр. да пензије буду у основи приближно за свако лице које напуни 65 година живота. Разлика се може остварити наменском штедњом, односно додатним добровољним пензијским осигурањем. Залагао бих се и за то да здравствена заштита трудница и деце до 18 година, као и грађана старијих од 65 година, буде исплаћивана на време и да се остварује из јавних прихода, док би остали осигуранци своје право остваривали путем добровољног осигурања. Залагао бих се и за то да школовање буде бесплатно, да посебно средњошколци што више времена проведу у практичном образовању, а да фирме у којима буду на пракси обавезно издвајају средства за набавку школских средстава. То би се исплатило и ученицима и фирмама, али и родитељима. Итд, итд...

**Надамо се да не бисте заборавили овај град и његове појребе?**

Ни у ком случају! Ту сам се родио, ту сам провео читав свој живот и имам намеру да ту и умрем. Овај град ми је у срцу и немам намеру да га тек тако прелустим пропадању и заостајању за другим модерним градовима Европе. У њему треба решити питање службе Хитне помоћи, треба регулисати саобраћај зелени талас, редовније аутобуске линије, исправити грешку која је начињена почетком седамдесетих година када је избачен из употребе трамвај, односно изградити поново трамвајску пругу, бар према Палићу. Неопходно је побољшање снабдевања квалитетном водом, већим напоном струје, повећати број телефонских и ЦАТВ прикључака, извршити гасификацију на што ширем терену, реконструисати Позориште, обновити игралишта у школама и изградити нова, направити централно гробље, обезбедити бољу контролу и већу заштиту природе и још много тога...

**Ви сине кандидирајте СРС за СО Субојица у месној заједници Мали Радановац. Шта је то ишћо недосћаје овој месној заједници?**

Вероватно, лакше би било одговорити на питање шта је то до сада Мали Радановац добио. Још увек није решен проблем канализационе и водоводне мреже, већина улица није асфалтирана, Мали Радановац нема ни

апотеку ни здравствену станицу, треба изградити обданишта, увести нове аутобуске линије које би спојиле Мали и Велики Радановац са градом, довести већи број прикључака за телефон и ЦАТВ и још много тога што ја нисам споменуо, а што је у интересу већине грађана ове МЗ.

Желим да сва ова питања решавамо заједнички!

**Месна Заједница "ПАЛИЋ"??!**

С обзиром да је усвојен месни самодопринос за решавање проблема у овој МЗ основна залагања би се свела на стриктну контролу средстава, као и извештавање грађана о приливу и утрошку истих, како би се спречила манипулација тим средствима.

Палић има огромне потенцијале да постане велики туристички центар, како бањског, тако и ловног и научног туризма. Постоје термални извори, што је услов за изградњу бање, затим организовање лова и риболова, као и културних манифестација, кампова и научних скупова, а да би се привукао капитал треба сачинити пројекте на основу постојећих капацитета и одредити се за то шта желимо. Део средстава од уложеног капитала свакако мора ићи и за решавање комуналних проблема и оног "нетуристичког" дела насеља. На тај начин би у најскорије време могли запослити и одређене привредне капацитете, а и људе који су дуго времена без посла.

**И на крају Месна Заједница "ГРАНИЧАР"?**

Месна Заједница "Граничар" је једна од најнеразвијенијих у Суботици. Овом делу града недостаје све - од школе, обданишта, градске канализације, уличне расвете и да не набрајам даље. Такође, овај део града је лоше повезан са центром Суботице и осталим деловима, јер аутобус саобраћа сваких сат времена, а зими често и на свака два до три сата, што је мало у односу на потребе становника овог дела града. По могућности би ову линију требало и продужити до Чавоља. У јесењем и зимском периоду кроз већину улица се због блата не може проћи, иако су грађани неколико пута издвајали средства у виду самодоприноса за решавање овог проблема. Међутим, он ни до данас није решен, а средства су отишла неповратно ко зна где. Велики недостатак је непостојање основне школе, а најближа се налази на територији "Железничко" насеље до које ђаци често иду пешице. Због недостатка тротоара принуђени су на ходање коловозом чиме су им најозбиљније угрожени животи. Овај део града није прикључен ни на градску канализацију, као ни на гасоводну и кабловску мрежу, па се оправдано поставља питање: "Да ли је заиста Граничар граница цивилизације и можемо ли дозволити да то остане у будуће?"

**На крају овој додужеј разговора ошћало је само једно: ушћаск да Ђорђе Малбашики зна ишћа жели, зна који су проблемџи којиморе његове комшије, да је сирџман да уложи и ишћедњи ишћом снаге у решавању ишћих проблемџа како би сви ми живели боље и дошћојансћивеније.**

**Пожелимо му срећу!!!**

Разговор водио:

Драган Товаришић

**СВЕ ЈЕ  
У  
ВАШИМ  
РУКАМА**

# Кандидати СРС за одборнике у СО Суботица

ГРАНИЧАР 1



**РАДОСАВ ДИМИТРИЈЕВИЋ**  
*машинбравар*  
40 година



СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

ГРАНИЧАР 2



**МИЛОРАД ВУЧКОВИЋ**  
*службеник*  
45 година

КАНДИДАТ ЗА  
СКУПШТИНУ  
АП ВОЈВОДИНЕ

**БОРЂЕ МАЉБАШКИ**  
*ВКВ алајничар*  
48 година



МАЛИ РАДАНОВАЦ 1



МАЛИ РАДАНОВАЦ 2

**ГОЈКО ГРУБОР**  
*ВКВ сѝруђар*  
55 година

ПАЛИЋ 1



**ЉУБИНКО МАРЈАНОВИЋ**  
*електричар*  
41 година

ПАЛИЋ 2



**СРЂАН БУНДРА**  
*бравар*  
33 године

ПАЛИЋ 3



**БРАНКО ЦВЕТИЋ**  
*електричар*  
41 година

ИЗАБЕРИМО НАЈБОЉЕ. **ВРЕМЕ ЈЕ!**